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MEDYCYNA MA PRZYSZŁOŚĆ W KRAKOWIE 

Opracowują nowe leki, przeprowadzają badania kliniczne na 

poziomie światowym i tworzą świetlistą przyszłość dla polskiej 

medycyny, a to wszystko dzięki nowopowstałemu ośrodkowi Life 

Science Park należącemu do Jagiellońskiego Centrum Innowacji. 

Radni z Komisji Rozwoju i Innowacji mieli okazję zwiedzić tę 

najnowocześniejszą w Krakowie placówkę technologiczną.  

Life Science Park to instytucja wspomagająca między innymi działalność 

firm tzw. Startupów, które dopiero zaczynają swoja poważną działalność na 

rynku medycznym. Centrum składa się z trzech połączonych ze sobą 

budynków o łącznej powierzchni 20 tys.m2. Głównym celem działania 

centrum jest oferowanie powierzchni i wysokiej jakości sprzętów pod 

wynajem dla firm. Life Science Park przystosowany jest do prowadzenia 

prac laboratoryjnych i badań w zakresie biotechnologii, biomedycyny, 

biologii, chemii, farmakologii, fizyki, nanotechnologii i ochrony środowiska. 

Centrum współpracuje zarówno z polskimi, jak i zagranicznymi firmami.  

- To niezwykle potrzebne miejsce na mapie Krakowa, dodające prestiżu. 

Jednak przede wszystkim dzięki niemu Kraków, jako jedyne miasto w Polsce 

może się poszczycić tak wyspecjalizowanym centrum, które służy wszystkim 

dziedzinom z obszaru life science – powiedział Paweł Węgrzyn, 

przewodniczący Komisji Rozwoju i Innowacji.  

 AKTUALNOŚCI: 
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Park zajmuje się również edukacją, prowadząc specjalistyczne szkolenia i 

kursy, warsztaty dla osób zainteresowanych rozwojem projektów, studia 

podyplomowe "Biznes w biotechnologii" prowadzone z Uniwersytetem 

Jagiellońskim, a także projekt Naukowego Przedszkola na terenie Life 

Science Parku. Jednym ze sztandarowych produktów, które pod swoim 

patronatem ma Jagiellońskie Centrum Innowacji jest torqway, czyli 

jednoosobowy pojazd podobny do segwaya, napędzany siłą mięśni rąk. Jest 

to sprzęt skonstruowany przez rodzinę Sobolewskich z Torunia. JCI 

zainteresowało się sprzętem i dzięki unijnemu wsparciu pomaga 

komercyjnie wdrożyć wynalazek na rynek. Sprzęt ten może służyć zarówno 

rozrywce i sportowi, ale przede wszystkim i w tym JCI upatruje największe 

możliwości, ma stać się nadzieją dla osób, które chcą odzyskać sprawność 

po wypadkach. (KMM) 

KRAKÓW PAMIĘTA 

Po raz trzeci krakowscy radni wraz z prezydentem zapalą znicze na 

grobach zasłużonych krakowian. Inicjatorem akcji „Krakowski Znicz 

Pamięci" jest Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław 

Kośmider.  

W tym roku obchodzimy 10. rocznicę śmierci Honorowego Obywatela 

Krakowa, noblisty, wybitnego poety Czesława Miłosza. Z tego powodu 

pierwszy znicz zapalony zostanie właśnie dzisiaj (31 października) na grobie 

Czesława Miłosza w Krypcie Zasłużonych na Skałce.  

W tym samym dniu przewodniczący Bogusław Kośmider wraz z 

wiceprzewodniczącą Małgorzatą Jantos oraz radnym Jerzym Sonikiem zapalą 

znicze w Alei Zasłużonych na Cmentarzu Rakowickim. 

Znicze na Cmentarzu Grębałowskim zapali wiceprzewodniczący Sławomir 

Pietrzyk, na Cmentarzu Prądnik Czerwony oraz w Raciborowicach Janusz 

Chwajoł, natomiast na Cmentarzu Salwatorskim radny Jerzy Sonik. 
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Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider chce, by 

„Krakowski Znicz Pamięci” zapłonął również na grobach obywateli 

uhonorowanych przez Kraków, którzy spoczywają poza granicami naszego 

miasta. Dlatego zwrócił się z prośbą o zapalenie zniczy do: władz Warszawy 

(mogiły Jana Nowaka-Jeziorańskiego, Wacława Jędrzejewicza, Ryszarda 

Kuklińskiego, ks. prałata Zdzisława Peszkowskiego, Ryszarda 

Kaczorowskiego), Elbląga (grób Bolesława Nieczui-Ostrowskiego), 

Niekrasowa (mogiła Adama Bienia), Rogalina (grób Edwarda Raczyńskiego), 

Szwecji (grób Brora Hanssona), Holandii (grób gen. Stanisława Maczka) 

oraz Stanów Zjednoczonych (mogiły Ronalda Reagana, Edwarda J. 

Moskala).  

W październiku 2012 r. Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław 

Kośmider, za przykładem radnych z Wrocławia, zainaugurował w naszym 

mieście akcję „Krakowski Znicz Pamięci”. Podobnie jak w poprzednich 

latach, radni zapalą znicze pamięci na grobach swoich poprzedników z Rady 

Miasta Krakowa, na grobach Honorowych Obywateli Miasta Krakowa oraz na 

mogiłach laureatów medalu Cracoviae Merenti.  

Znicz pamięci jest opasany wstążką w biało-niebieskich barwach miasta i 

znajduje się na nim napis: „Miasto Kraków pamięta”.  

UMOŻLIWIĆ ŚLEDZENIE OBRAD 

Do Rady Miasta Krakowa wpłynął projekt uchwały autorstwa grupy 

radnych w sprawie ustalenia kierunków działania dla prezydenta w 

zakresie uruchomienia transmisji telewizji internetowej z przebiegu 

sesji Rady Miasta Krakowa. 

- Uruchomienie takiej telewizji umożliwi mieszkańcom Krakowa oraz osobom 

zainteresowanym uczestniczenie w uchwalaniu prawa lokalnego. W dobie, 

gdy prawie każdy ma dostęp do Internetu i rokrocznie powiększa się grono 

jego użytkowników należy jak najszybciej uruchomić tego typu transmisje. 

Nie bez znaczenia jest również strona edukacyjna takiego rozwiązania w 



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  piątek, 31 października 2014 r. 
 

4 
 

kształtowaniu społeczeństwa obywatelskiego – czytamy w uzasadnieniu do 

projektu uchwały. 

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=748

74 

MARYNIŚCI W HOLU KAMIENNYM 

Bogusław Kośmider, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa objął 

honorowym patronatem wystawę malarstwa pod tytułem „Maryniści 

w Krakowie”.  

Wystawione prace będzie można oglądać w Holu Kamiennym Urzędu Miasta 

Krakowa przy pl. Wszystkich Świętych 3-4 od 1-15 listopada.  

Wystawa ma szczególną rangę ze względu na przypadająca we wrześniu 

tego roku 40. rocznicę śmierci ministra Eugeniusza Kwiatkowskiego, 

wielkiego Polaka, patrioty, człowieka związanego z morzem. (BS) 

HONOROWY ADAM MACEDOŃSKI 

Wybitny artysta, znakomity malarz i rysownik, ale przede wszystkim 

działacz antykomunistyczny. W środę 29 października na uroczystej 

sesji Rady Miasta Krakowa Adam Macedoński otrzymał tytuł 

Honorowego Obywatela Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa. 

- Serdecznie dziękuję Panu Bogu, że dożyłem w niezłej kondycji tak 

szczęśliwego momentu w moim życiu, że znalazłem się w tak świetnym 

gronie – mówił laureat podczas uroczystości.  

- Dziś do rzeszy znamienitych Honorowych Obywateli Stołecznego 

Królewskiego Miasta Krakowa dołącza Adam Macedoński. Wymienienie 

jednym tchem wszystkich zasług i dokonań Adama Macedońskiego jest 

niewykonalne. Gdy dwa lata temu przyznawaliśmy tytuł Honorowego 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74874
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74874
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Obywatela Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa Władysławowi 

Bartoszewskiemu powiedziałem, że nie starczyłoby książki, aby opisać 

życiorys bohatera uroczystej sesji. Dziś również mógłbym śmiało 

powiedzieć: aby opowiedzieć przyszłym pokoleniom o życiorysie naszego 

dzisiejszego Honorowego Obywatela, jego ogromnym patriotyzmie, o tym 

jak wielkim jest autorytetem, trzeba by zapełnić kolejną wielką książkę. Jak 

zatem mówić o biografii tak chwalebnej i barwnej, biografii człowieka 

czynnie walczącego, bohatera najważniejszych wydarzeń narodowej historii? 

Proponuję byśmy spojrzeli na życie i działalność naszego Laureata jak na 

realizację idei, które zawsze stanowiły podstawę niepisanego kodeksu 

etycznego zaangażowanej inteligencji polskiej, zaangażowanej krakowskiej 

inteligencji. Adam Macedoński to nie tylko wybitny i oryginalny krakowski 

artysta, ale i działacz niepodległościowy. Sądzę, że nikomu z zebranych nie 

trzeba przypominać jak wielkim autorytetem jest Adam Macedoński dla 

wielu pokoleń polskich artystów, plastyków, znawców sztuki, ale przede 

wszystkim patriotów i działaczy niepodległościowych. Kraków – miasto 

uznawane za ostoję narodowych wartości, skarb dziedzictwa kulturalnego i 

ważny ośrodek akademicki po prostu powinien mieć takiego Honorowego 

Obywatela. Człowieka, który jak nikt inny walczył o to miejsce i przyczynił 

się do jego rozkwitu. Nadając tytuł Honorowego Obywatela Stołecznego 

Królewskiego Miasta Krakowa, mieszkańcy pragną dać dowód, iż jest Pan, 

Szanowny Laureacie, człowiekiem wybitnym i szczególnie  zasłużonym dla 

miasta. Niech ta uroczystość będzie zaszczytnym dowodem uznania dla 

osoby będącej autorytetem moralnym, mającej szczególnie trwały i 

niepowtarzalny wkład w historię, rozwój, znaczenie i sławę miasta. Osoby, 

która swoim talentem i kreatywnością rozwija i utrwala ponadczasowe treści 

i idee zawarte w wielowiekowym dorobku Miasta. To wielki zaszczyt dla 

Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa mieć tak zacnego Honorowego 

Obywatela. Szanowny Laureacie, serdecznie dziękujemy i gratulujemy! - 

mówił podczas uroczystości Bogusław Kośmider, Przewodniczący Rady 

Miasta Krakowa.  
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Adam Macedoński to postać wyjątkowa, nie tylko w historii Krakowa, ale 

całego kraju. Od 1940 r. związany jest z naszym miastem. Mimo licznych 

represji ukończył Krakowską Akademię Sztuk Pięknych i jako rysownik 

zyskał uznanie w Polsce i na świecie. Znany jest także ze swej wyjątkowej 

działalności antykomunistycznej. Już w latach 50. organizował ruch oporu 

przeciw władzy komunistycznej. Uczestniczył w działaniach Studenckiego 

Komitetu Rewolucyjnego Politechniki Krakowskiej oraz był organizatorem 

pomocy dla powstania na Węgrzech. W 1960 r. uczestniczył w obronie 

krzyża w Nowej Hucie. Był pomysłodawcą i wydawcą pisma „Krzyż 

Nowohucki”. Współpracował z Komitetem Obrony Robotników. Wielokrotnie 

nagradzany i oznaczany, w tym m.in. w 1989 r. przez Prezydenta RP na 

Uchodźstwie Złotym Krzyżem Zasługi, w 2007 r. Krzyżem Komandorskim 

Orderu Odrodzenia Polski. W 2008 r. Rada Polskiej Fundacji Katyńskiej 

odznaczyła go medalem Dnia Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej. Adam 

Macedoński należy także do nielicznego grona wyróżnionych przez IPN 

tytułem Kustosz Pamięci Narodowej.  

 

OPŁATY ZA USUNIĘCIE ORAZ CENY BILETÓW 

Komisja Infrastruktury odbędzie się w poniedziałek o godz. 14:00 w 

sali Portretowej przy pl. Wszystkich Świętych 3-4. 

Radni zaopiniują projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za 

usunięcie i przechowywanie pojazdu oraz wysokości kosztów powstałych w 

przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu (druk nr 2137) oraz w sprawie 

zmiany uchwały Nr XXI/231/11 w sprawie ustalenia cen i opłat za usługi 

przewozowe, uprawnień do przejazdów ulgowych oraz przepisów taryfowych w 

komunikacji miejskiej realizowanej na obszarze Gminy Miejskiej Kraków oraz 

gmin sąsiadujących, które przystąpiły do porozumienia w celu wspólnej 

realizacji publicznego transportu zbiorowego (z późn. zm.) - druk nr 2162.  

POMNIKI PRZYRODY, UŻYTKI EKOLOGICZNE I PLANY 

D    POSIEDZENIA KOMISJI RMK: 3 listopada, poniedziałek 
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Komisja Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska odbędzie 

się w poniedziałek o godz16:00 w Sali Portretowej.  

Radni zaopiniują szereg uchwał, m.in.: w sprawie ustanowienia pomników 

przyrody na terenie miasta Krakowa (druk nr 2140), ustanowienia użytku 

ekologicznego ''Staw przy Cegielni'' (druk nr 2144) oraz przyjęcia Programu 

Ograniczania Niskiej Emisji dla Miasta Krakowa (druk nr 2167).  

 Radni zaopiniują również projekty uchwał w sprawie przystąpienia  

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszarów: „Rejon ulicy Podgórki Tynieckie”, „Strzelnica – Sikornik”, „Nowa 

Huta Przyszłości - Igołomska Południe”, „Nowa Huta Przyszłości - Igołomska 

Północ”, „Pychowice II”, „Stradom”, „Mistrzejowice - ks. Kazimierza Jancarza'', 

„Nowa Huta Przyszłości - Przylasek Rusiecki”, „Kazimierz”, „Czyżyny - Rejon 

ulicy Galicyjskiej”, „Ruczaj - Rejon ulicy Czerwone Maki”. 

Radni podsumują również działalność komisji w VI kadencji. 

PODSUMOWANIE PRAC KOMISJI 

Komisja Rodziny i Polityki Społecznej odbędzie się o godz. 17 w sali 

Lea. 

Radni zaopiniują projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów zadań i 

wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przypadających według algorytmu w 2014 roku na 

realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób 

niepełnosprawnych w Gminie Miejskiej Kraków - według druku nr 2143. Radni 

planują również podsumować działalność komisji w VI kadencji RMK. 

 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

1-2 LISTOPADA 

D    KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 1-3 listopada 

 

 

 



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  piątek, 31 października 2014 r. 
 

8 
 

X kwesta na rzecz ratowania najcenniejszych podgórskich nagrobków, 

Cmentarz Podgórski (zaproszenie: Stowarzyszenie Podgórze Pl.) 

3 LISTOPADA 

godz. 17:00 - wystawa malarstwa zorganizowana w 40. rocznicę śmierci 

ministra E. Kwiatkowskiego „Maryniści w Krakowie”, Hol Kamienny UMK 

(zaproszenie: autorzy prac). 

 

Marek Hohenauer – godz. 14.45, Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich 

Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 304-305 

Anna Prokop-Staszecka – godz. 15.30 – 16.30, Zarząd Wojewódzki PSL, ul. 

Batorego 2, tel. 12 633 74 30 

Robert Pajdo – godz. 16.00 – 17.00, siedziba Rady i Zarządu Dzielnicy XVI 

Bieńczyce, os. Kalinowe 4, tel. 12 641-45-67 

Dyżury radnych: https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955  

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

D    DYŻURY RADNYCH: 3 listopada, poniedziałek 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955
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Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 5 listopada 

 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 


